

我市完成2022年度国家工作人员学法用法考试

市气象局成功创建国家级“节约型机关”

本报讯 (通讯员 曹文宏)为深入贯彻落实国家工作人员学法用法制度,加强国家工作人员法治教育,不断提高各级领导干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,市委依法治市办、市委组织部、市委宣传部、市委普法办、市司法局等部门在10月31日至11月30日期间举行了2022年度全市国家工作人员学法用法考试,圆满完成了考试工作任务。

本次考试突出学习宣传《习近平法治思想学习纲要》《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中国共产党章程(修正案)》等党内法规;学习宣传《中华人民共和国中小企业促进法》等与推动高质量发展密切相关的法律法规;

学习宣传《中华人民共和国反有组织犯罪法》《中华人民共和国禁毒法》《信访工作条例》等与社会治理现代化密切相关的法律法规;学习宣传《中华人民共和国传染病防治法》等与疫情防控相关的法律法规;学习宣传《陕西省秦岭生态环境保护条例》《商洛市住宅物业管理条例》等26部法律法规,涵盖了“八五”普法规划重点普法内容。

考试期间,全市各级各部门认真落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,在做好疫情防控和国家安全评估等重大工作的同时,高度重视国家工作人员学法用法考试工作,及时学习文件、抓好工作安排,做到会议部署、组织领导、对标操作、信息反馈、工作保障“五到位”,

有效保障了考试工作顺利开展。

全体参考人员对照考试方案要求,认真进行积分学习,扎实开展模拟考试,及时进行沟通反馈,及时化解了各种问题,所有参考单位均按时报送了管理统计报表、开通了考试账号、完成了考试人员信息变更、报送了考试人员花名册,展现出良好协作配合精神和严谨的参考参考精神风貌,做到了符合条件考试人员全员参考,实现了内容、对象、时间、效果“四落实”。

为增强本次学法考试的针对性,我市紧扣全市“八五”普法规划确定的重点对象和重点普法内容,编制了以单选、多选、不定项和判断四种题型为主的考试题库,精选了341道考试题目。为避免考试题目雷同,所有考生试题均实行随机组卷,每套试题共50道题,每人可参加3次考试,取最高成绩计入考试成绩。

经过各级各部门共同努力,全市共有740个单位18292人报名参加考试,有637个单位13487人实际参加考试,实际考试单位数和人数均较上年度有所增加,达到了预期目的。

本报讯 (通讯员 薛 优)近日,根据国家机关事务管理局《关于公布第二批节约型机关建成单位名单的通知》,全国气象系统2022年共计396家单位建成“节约型机关”,商洛市气象局名列其中,圆满完成国家级“节约型机关”创建目标。

近年来,市气象局始终坚持将“绿色、循环、低碳”的理念融入日常工作中,将市、县气象局“节约型机关”创建工作列入商洛气象系统年度综合考评。深入推进既有建筑物节能设施、设备改造和能源资源消费监控,加强节能宣传、制度执行日常监督和能源资源消费通报公示,大力提升公共机构节能管理能力和应急节能能力,积极推进公共机构节能重点工作,成立节约型部门创建工作领导小组,制定节能减排管理制度,设立能源资源管理岗位及职责,推行绿色办公,引导全体职工养成绿色低碳的工作和生活方式。

商洛市气象局将以此次荣获国家级“节约型机关”称号为契机,进一步巩固创建成果,持续强化节能宣传,加强节能管理,实现机关节约节能常态化、长效化。



柞水孝廉主题情景剧《孝义情》上演

本报讯 (通讯员 白明鹏)“你清廉为官,惠泽于民,这就是最大的孝;忠于国家,才是最大的义……”这一句句震撼心灵的话语穿越千年,让我们柞水的古迹名山不仅散发着幽古清香,还有了清廉之韵。”日前,柞水县首部以“孝廉”为主题的大型行走式沉浸式多媒体情景剧《孝义情》在孝义文化体验园景区正式上演,看完演出的柞水县文旅局党员干部任家菊感慨道。

相传,西周宣王时,家住柞水东川的张仲入朝为相,因张仲孝义,宣王特封柞水为“孝义川”,自此柞水就有“孝义故里”之美称。该剧以西周孝义川为背景,讲述了张仲牢记母亲教诲,孝义当先,清廉为官,入朝与尹吉甫等大臣共同辅佐朝政,惠泽百姓,深得民心,开创了周王朝“宣王中兴”盛世局面的感人故事。全剧时长70分钟,充分利用VR、AR、MR、XR数字人等一系列先进的数字化技术,运用全息布景、光影、舞美特效等高科技手段,再现了柞水历史古迹和人文礼仪,以行走式戏剧舞台的演绎方式,通过张仲一生的展示和沉浸式体验,向游客传承张仲“孝廉为本”的中华优秀传统文化,打造了这部别开生面、美轮美奂的孝廉文化体验大剧。

该剧总投资1800万元,由柞水县纪委监委、柞水县牛背梁旅游度假区管理委员会和孝义文化体验园联袂策划编排。为了达到广泛宣传效果,创作人员翻阅了大量的历史典籍和文献资料,遍访秦岭南北精通孝廉文化的专家学者,重

走牛背梁、秦楚古道、柞水东川和古孝义厅等历史古迹,历时一年终于搬上舞台。《孝义情》涵盖内容广泛,集法礼、亲情、人文等诸多元素于一体,还用轻松唯美的方式展现了柞水历史变迁和当地美丽独特的自然风光,剧情跌宕起伏、感人肺腑,给观众留下了深刻的回味与思考。

据了解,孝廉情景剧创作演出是柞水县开展“清廉建设·廉洁文化进景区”活动的一项重要内容。今年,柞水积极推进廉洁文化融入景区景点,将历史文化中的廉洁元素与时代精神有机结合,实施“廉洁文化+旅游产业”融合发展,在4A级景区牛背梁国家森林公园入口——朱家湾红庙河农家乐集群建成了孝廉文化一条街;在孝义文化体验园推出了幻影成像小剧场《侯鸣珂杖屨》、渔鼓山歌



剧《孝义川》等剧目;在4A级景区柞水溶洞推出“唱山歌、游柞水、话清廉”等精品旅游活动,创造出了“人在景中走,廉从心生”的浑然天成意境,让广大党员干部和游客在乡野闲趣中受到廉洁文化教育的浸润。

市人民检察院召开公益诉讼检察工作新闻发布会

本报讯 (记者 方 方)11月30日,市人民检察院召开公益诉讼检察工作开展情况新闻发布会。陕西广播电视台、西部法制报、商洛日报、商洛广播电视台等媒体出席。

发布会上,商洛市人民检察院党组成员、副检察长何衍举通报了2020年以来商洛检察机关公益诉讼检察工作开展情况。三年来,全市检察机关共办理公益诉讼案件1527件,向行政机关发出检察建议1434件,提起行政公益诉讼19件,行政机关整改后撤回起诉11件,提起刑事附带民事公益诉讼97件。5件公益诉讼检察建议获得2022年全市检察机关优秀检察建议,4件被省检察院公布为典型案例,6件入选最高检“千案展示”案例库。

会上,商洛市人民检察院第五检察部主任发布了2个具有广泛代表性,对社会有着一定的警示教育意义的典型案例,并就案件基本情况、检察机关履职情况及办案效果等方面作了详细介绍。在记者问答环节中,各参会新闻媒体就检察机关公益诉讼检察工作有哪些特点、在办案中是如何落实“双赢多赢共赢”理念和最高检“检察大数据战略”部署要求及今后的工作打算等问题进行提问。

据悉,下一步商洛检察机关将以党的二十大精神为指引,积极稳妥推进公益诉讼工作向纵深发展,以公益诉讼检察工作的高质量发展,助力基层治理体系和治理能力现代化。



镇安推动基层社会治理提质增效

本报讯 (通讯员 朱杰 张超)今年以来,镇安县深入贯彻落实《中国共产党政法工作条例》,坚持守正创新、融合发展,在探索建立的“人盯人+”基层社会治理创新“1844”机制基础上,以推进综治中心规范化建设实体化运行为抓手,赋能基层社会治理提质增效,有力提升了基层社会治理水平,全县社会大局和谐稳定,公众安全感、幸福感、获得感持续提升。

镇安县坚持高位推动统筹谋划,县上主要领导亲自安排,靠前指挥,召开工作部署会、推进会6场次,听取汇报11次,及时研究解决困难和问题,制定印发了《三级综治中心规范化建设实体化运行“1844”工作机制》《工作方案》等,并将该项工作纳入

年度考核,实行同检查、同考评。按照“六有”标准和“一厅四部(室)”功能布局,将三级综治中心与“人盯人+”基层社会治理指挥部(所)一并挂牌、一体化运行,落实公安、司法等职能部门(站所队)相继进驻并开展工作,同步开展“社情民意收集、信息更新、政策宣传、为民服务、风险预警、心理疏导、巡查处置”等工作,构建起了合成作战的“综合体”,在深化平安建设、维护社会稳定、服务高质量发展等方面都发挥了积极作用。

镇安县创新机制强化保障,按照“一网统筹、建优提升、务实管用”的原则,狠抓“人盯人+”基层社会治理创新“1844”机制运行,构建起以综治中心为平台、以

片区为治理单元、以“1844”智慧平台(片区长掌上通手机APP、微信群)为信息支撑的县、镇、村、组、片五级运行体系。将全县配备的645名综治干部和选聘的3523名片长一同入“网”进“群”,紧盯八大领域突出问题及群众关心的焦点难点问题,扎实做好为民服务工作,全力打通服务群众“最后一米”,织牢了全县基层社会治理“一张网”。

镇安县委政法委、县综治中心发挥牵头抓总、统筹协调作用,聚焦主责主业,多措并举,持续提升基层社会治理“新效能”。今年以来,积极开展系列平安创建活动,制作平安宣传短视频20个,发送平安短信1619条;推进“雪

亮工程”建设,整合接入综治重点单位视频监控2163个,进一步优化了“人盯人+”基层社会治理创新“1844”机制;加大涉黑涉恶、黄赌毒、电信网络诈骗等违法犯罪打击力度,实现了刑事、治安案件同步下降;先后对新冠肺炎疫情等涉稳风险进行分析研判,形成研判信息23期,交办处置涉稳风险35个;排查化解信访矛盾纠纷320个,开展来访群众心理疏导服务73人次,提供民事代办4000多项。



商洛公安交警积极应对今冬首场降雪

本报讯 (通讯员 曾益民)11月29日,商洛辖区迎来首场降雪天气,道路湿滑交通安全风险增大。为保障雪天道路交通安全、畅通、有序,商洛公安交警全警动员,奋战在疏堵保畅和服务群众的第一线。

市公安局交警支队成立恶劣天气交通管理应急处置工作专班,全体民警立刻进入战斗状态,针对紧急处置、疏堵保畅等环节,逐任务落实责任人。商洛公安交警第一时间启动恶劣天气交通安全管理应急预案,支队主要领导带队在指挥中心进行调度指挥,当日带班领导,坚持重要时段在指挥中心调度,完善信息通报、资源共享等机制,随时掌握道路通行情况,调整相应的疏堵保畅措施。

全体民警认真排查辖区重点路段,尤其是桥梁、急弯、陡坡和长坡道路,提前作好准备。执勤民警通过巡逻喊话、警报提示、警灯警示、车载电子屏提示、增设移动式提示牌等措施,引导驾驶人安全驾驶。对于部分滞留车辆,民警主动协助车主推车、挂防滑链,尽快恢复交通。截至目前,出动警力865人次、警车135台次,全力以赴确保辖区道路交通安全、畅通。

商洛公安交警还通过官方微信、微博等媒体提前发布气象预警和恶劣天气条件下的路况提示,宣传冰雪天气安全驾驶技能。民警在路面执勤过程中检查过往车辆,叮嘱过往车辆驾驶员务必遵守交通法律法规,小心谨慎驾驶。



住房公积金政策小百科(十六)

七、提取住房公积金指南——既有多层住宅加装电梯

政策依据:《商洛市住房公积金提取实施细则》(商政金发〔2022〕44号)

政策规定:1.符合陕西省城镇老旧小区改造相关规定,并拥有产权的自住住房实施加装电梯的缴存职工及其配偶可申请提取。2.自个人支付分摊费用之日起五年内,缴存职工可申请办理提取手续,超过时限不予受理。3.每名缴存职工只可申请一次因加装电梯提取住房公积金。

提取资料:1.提取人身份证。2.婚姻证明。3.提取人一类银行储蓄卡*(注*:一类银行储蓄卡是指在一个银行办理的首张借记卡,可存取现金、理财、转账、缴费、支付等,金额不受限制。)申请人除需提供上述必备资料原件外,还应根据个人具体情况提交其他必备资料:

房屋类型	其他必备资料
商品房	1.房屋不动产权证书(未取得不动产权证书的应提供已备案的商品房买卖合同原件)。2.商洛市行政主管部门签发的城镇老旧小区改造加装电梯工作相关批复文件复印件并加盖项目实施单位公章。3.个人实际支付分摊费用的票据。
公有住房	1.房屋不动产权证书、公有住房出售合同(协议)或房改部门的批复文件。2.房改部门已审批的楼栋分户价格表。3.商洛市行政主管部门签发的城镇老旧小区改造加装电梯工作相关批复文件复印件并加盖项目实施单位公章。4.个人实际支付分摊费用的票据。

提取额度:夫妻双方提取总额不超过加装电梯所产生的家庭实际支付费用,且个人账户内应保留不低于六个月缴存额。

办理时效:资料齐全且真实,业务核查无误后当场办结,提取款项当日到账。证明材料待进一步调查核实的,自受理之日起2个工作日内做出准予或者

不予提取的决定,并通知申请人。

线下咨询办理渠道:商洛市住房公积金管理中心所辖管理部服务大厅、政务服务大厅住房公积金业务窗口;各管理部服务大厅具体地址、咨询电话请登录“商洛市住房公积金管理中心”门户网站查询。(http://gjj.shangluo.gov.cn/)

线上咨询渠道:关注“商洛市住房公积金管理中心”微信公众号了解最新政策资讯。

惠民公积金 助力安居梦
商洛市住房公积金管理中心主办

微信搜一搜
商洛市住房公积金管理中心

献血无损健康

理由之一:人体的血液约占体重的8%,一般成人的血液总量在4000—5000毫升以上。献血只是献出身体血液的很少一部分。在医学上,一般对失血600毫升以下都不主张输血。因此,献血200—400毫升不会对献血者的正常生理功能造成影响。

理由之二:人体的血液有20%—25%储存在脾、肝、肺等“储血库”内。当人体血液循环需要血液时,这些“储血库”会连续不断地释放血液进入血管,参与循环,人体参与循环的血液总量不会减少。

理由之三:健康人的造血功能非常强大。正常情况下,人体每天有1/120的红细胞(约20万个)生成和死亡,白细胞的平均寿命约7—14天,血小板的寿命更短,只有7—9天。在一定的条件下,负责造血的骨髓功能可增加至平常的6—8倍,一个健康人一天能生成2000亿个红细胞,相当于人体红细胞的总量。献血后,人体的血液很快就会得到补充,不会影响健康。

